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Verbale del Consiglio Pastorale - presso la sala parrocchiale di S. Fedele, Como - 

 

Giovedì 26-09-2024 
 

Il Consiglio Pastorale si è radunato alle ore 20,45 per affrontare il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Preghiera in Basilica 

2. Programmazione dell’Anno pastorale 

- Catechesi: Iniziazione cristiana, Mistagogia, Superiori, Giovani, Adulti 

- Liturgia: Ss. Messe e feste del mese di ottobre 

- Oratorio 

- Carità  

3. Varie ed eventuali. 

 

- Don Pietro Mitta  

- Don Nicholas Negrini 

- Bizzotto Giuseppe  

- Dell’Orto Maurizio 

- Del Sordo Sabrina 

- Gavarini Rita  

- Pagiato Madre Marilena  

- Perfetti Enrico  

- Perrotta Felicia  

- Rebagliati Carlo  

- Settanni Alessio 

- Tognela Catia  

- Vergani Daniela 

- Zanoni Roberta 

 

 

1 - Preghiera 

 

L’incontro inizia in Basilica con un momento di preghiera e riflessione. Si ascolta la lettura della 

Parola di Dio dal Vangelo secondo Giovanni (14,12-21). 

 

2 - Programmazione dell’anno pastorale 

 

Il CPP si trova all’inizio dell’anno pastorale per la programmazione. Sospenderà il prossimo incontro 

di novembre per dare spazio ai Tavoli in preparazione alla Visita vicariale che il vescovo Card. Oscar 

Cantoni farà al nostro Vicariato nei giorni 5-9 dicembre. 

 

Catechesi 
 

 Sabato 5 ottobre inizieranno gli incontri di catechismo della Mistagogia 

 Sabato 19 ottobre inizieranno gli incontri di catechismo dell’Iniziazione cristiana. 

Quest’anno avremo due nuove catechiste: Gemma e Raffaella 

 Per i ragazzi delle Superiori ci saranno due incontri al mese dove si continuerà a trattare 

l’argomento dei comandamenti 

 La catechesi degli adulti non viene proposta, dato che si sarà già impegnati a livello vicariale 

per una serie di incontri in preparazione alla Visita vicariale di dicembre 

 La celebrazione della prima Confessione per i bambini del Secondo Discepolato si svolgerà 

in Quaresima 

 Secondo le disposizioni del Sinodo diocesano, i ragazzi del Terzo Discepolato riceveranno 

la Cresima in febbraio e la prima Comunione in maggio 
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 Don Nicholas informa che per quanto concerne i ragazzi delle Medie ci sarà un pellegrinaggio 

a Roma durante il periodo di carnevale e poi, come ogni anno, il Molo 14, in maggio, con il 

Vescovo 

 

Liturgia 
 

 Domenica 13 ottobre, festa di San Donnino, la S. Messa sarà presieduta da mons. Antonio 

Carlisi che ricorda 55 anni di ordinazione presbiterale 

 Domenica 27 ottobre, festa patronale di S. Fedele, si festeggerà don Alberto Dolcini in 

occasione dei 10 anni di ordinazione presbiterale. La stessa sera ci sarà un concerto in Basilica 

con il Maestro Ivan Ronda con musiche di alcuni organisti che hanno svolto il loro servizio 

a San Fedele 

 Domenica 10 novembre, festa di S. Eusebio, la S. Messa sarà presieduta da mons. Andrea 

Meloni che ricorda quest’anno 40 anni di ordinazione presbiterale 

 Don Pietro chiede di trovare qualche bella idea regalo per i tre festeggiati 

 Venerdì 22 novembre: festa di S. Cecilia 

 

Oratorio 
 

 L’oratorio rimarrà aperto per tutti i ragazzi della parrocchia nei giorni di giovedì e venerdì 

dalle ore 16 alle ore 18 e il sabato dalle ore 16 alle ore 17,30 (quest’ultimo anche nei giorni 

in cui non c’è catechismo). Sarà disponibile per feste di compleanno e altre iniziative 

(assemblee condominiali…) 

 Laboratorio dei talenti: riprenderà a partire da lunedì 7 ottobre, due giorni alla settimana 

(lunedì e mercoledì) con la presenza stabile di un educatore. Inoltre, domenica 1 dicembre si 

svolgerà la festa del Laboratorio, con la celebrazione della S. Messa, più stand, pranzo, 

merenda e varie attività nei diversi oratori 

 Don Fabio Melucci, responsabile della pastorale giovanile cittadina, chiede quale parrocchia 

è interessata a un corso per animatori: si terranno cinque incontri quest’anno e cinque l’anno 

prossimo 

 Si sta pensando di aprire l’oratorio in alcuni pomeriggi della domenica per qualche attività di 

movimento 

 

Carità 
 

 Mercatini Caritas: ci saranno tre giornate da decidere 

 Il Progetto Betlemme dovrebbe ripartire tra novembre e dicembre nei nuovi locali di S. 

Eusebio 

 Ogni primo venerdì del mese, si organizzerà un pomeriggio per i “maggiorenni da un po’” 

 

3 - Varie ed eventuali 

 

 Don Pietro riprende, con il mese di ottobre, la benedizione delle famiglie nella zona Duomo, dalle 

18,30 alle 19,30. Le famiglie interessate saranno avvisate mediante un biglietto posto sul portone 

d’ingresso 

 Sabato 5 ottobre, ore 15 in Seminario: incontro con Mons. Derio Olivero, vescovo di Pinerolo sul 

tema “Quale sguardo per un cammino di ascolto e riscoperta del ruolo delle famiglie nelle nostre 

comunità cristiane?” 

 Sabato 16 novembre: la nostra parrocchia è invitata ad animare la preghiera vocazionale a San 

Giorgio. Ore 7,30: Rosario - ore 8: S. Messa 

 Domenica 24 novembre, solennità di Cristo Re: festa degli Anniversari di Matrimonio  

 Domenica 15 dicembre: la S. Messa delle ore 10 verrà trasmessa da Espansione TV 

 Domenica 29 dicembre, ore 15 in Cattedrale: apertura dell’anno giubilare a livello diocesano. 

Partenza da San Fedele e processione fino al Duomo 
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 Pellegrinaggio diocesano a Roma (18-21 settembre 2025): per ragioni organizzative è necessario 

iscriversi in parrocchia il più presto possibile. Costo: € 550,00 

 Domenica 5 gennaio riprende l’iniziativa “La Parola di Dio nella città murata”. Quest’anno si 

leggerà la prima parte del libro degli Atti degli Apostoli (14 capitoli). Nella prima serata sarà 

presente don Marco Cairoli che ci proporrà una introduzione di questo libro  

 Concerti in Basilica: 

 Sabato 28 settembre, ore 21: Concerto Gruppo vocale LudiCanto 

 Sabato 5 ottobre, ore 20,45: Concerto “Le sonate del Rosario – I misteri dolorosi” di H.I.F. 

Von Biber  

 Domenica 27 ottobre, ore 21: Concerto “Organisti in S. Fedele” 

 Domenica 3 novembre, ore 20,45: Concerto Requiem di Fauré Coro “Città di Como” 

 Domenica 10 novembre, ore 16: Concerto “Gruppo Vocale Incanto APS” 

 Domenica 8 dicembre, ore 21: Concerto per soli, coro, orchestra cembalo e organo  

 Sabato 14 dicembre, ore 21: Concerto Coro “Non nobis” 

 Domenica 15 dicembre, ore 16: Concerto Coro Nigritella 

 Domenica 22 dicembre, ore 16: Concerto Coro di Marco Duvia 

 Lunedì 23 dicembre, ore 11: Concerto dell’Orchestra da camera di Como “Franz Terraneo” 

 Giovedì 26 dicembre, ore 16: Concerto per organo 

 Don Pietro richiama l’attenzione anche ad alcune proposte di formazione a livello diocesano: 

 Corso per lettori, cantori e salmisti il sabato pomeriggio, dalle ore 15 alle ore 17,30. Alessio 

Settanni loda questa iniziativa, utile anche per uniformare il gruppo lettori 

 Corso online di formazione liturgica alla ministerialità in tre mercoledì: 6 novembre, 27 

novembre e 4 dicembre. Relatori: don Simone Piani, don Nicholas Negrini e don Francesco 

Vanotti 

 Quattro serate di riflessione e approfondimento sul tema della Speranza, a cura dei docenti 

del Seminario. Gli incontri si svolgeranno in Seminario, il venerdì dalle ore 21,00 alle 22,30: 

o 18 ottobre: Speranza umana e speranza cristiana. Quale compimento? (don Ezio Prato) 

o 25 ottobre: "Sei tu Signore la mia speranza". Quale speranza? (don Marco Cairoli) 

o 8 novembre: Imparare la speranza. Quale cammino? (don Maurizio Mosconi) 

o 15 novembre: Immaginare la speranza. Quale volto? (don Andrea Straffi) 

 8 dicembre - 28 febbraio in Basilica: mostra “L’arte come preghiera” promossa dall’Associazione 

culturale ARTE&ARTE. È una mostra d’arte tessile contemporanea di opere di piccole 

dimensioni 

 Domenica 25 maggio 2025 in Cattedrale: Convegno diocesano dei Cori, con la celebrazione della 

S. Messa al mattino e, nel pomeriggio, ascolto di canti proposti da alcuni cori presenti 

 

Date dei prossimi incontri del Consiglio pastorale: 27 febbraio - 29 maggio. 

 

Null’altro essendovi a deliberare, l’assemblea si scioglie alle ore 22,45. 

 

 

                                   

La segretaria                                                                                               Il Parroco 
  

Rita Gavarini                                                                                           don Pietro Mitta 

 

 

 


